
 

TV 23: Albrechtice n. Vltavou – Písecké hory – Písek 
15 km  
 

Doprava 

 autobus Písek – Albrechtice nad Vltavou 
 

Popis trasy 
Po prohlídce kostela a hřbitova v Albrechticích přejdeme na červenou značku, která zde 
prochází jako dálková značka a vede od Týna nad Vltavou. Kolem Trampalovského rybníka 
a Nového rybníka přijdeme na okraj lesa. Po pravé straně bude hájovna Kopanina, nazvaná 
podle blízké vyvýšeniny (484 m) v lese zvaném Krajina. V tomto lese byly nalezeny pravěké 
mohyly. Z nich zbylo jen 17 nízkých pahorků po rozebrání kamene pro stavby. Cesta, po 
které půjdeme, byla nazývána Tejnčice. Bývala to významná stará obchodní cesta, která 
vedla z Písku do Týna nad Vltavou. Jezdívalo se po ní z Prahy přes Písek, České 
Budějovice do Lince či Vídně. Zbytky této staré cesty jsou místy patrné po stranách naší 
cesty. Na křižovatce U Luňáka, zvané také Pod Bitinou (název podle blízké hory), či také 
U Obrázku, začíná žlutá značka, která vede doleva do Pasek. Před křižovatkou je po levé 
straně Pasecký vrch (625 m). Za křižovatkou na stejné straně je Bitina hora (623 m) a proti 
na pravé straně je vrch Matka (578 m). Na Pasecké křižatce se setkáme s cestou zvanou 
Protivínská alej, po které bychom vpravo došli do osady Mlaka, vlevo do vesnice Paseky. Za 
křižovatkou za Paseckými křižatkami po pravé straně budeme mít vrch Němec (587 m), který 
se vypíná nad rybníkem stejného jména. Po chvíli dojdeme na místo, kde začíná další žlutá 
značka. Po ní můžete dojít přes obce Kukle, Tálín, kolem Tálínského rybníka do Selibova, 
odkud můžete použít linkový autobus do Písku. Z tohoto místa můžeme odbočit z červené 
značky, která se stáčí ostře doprava k rybníku Němec. Po zhlédnutí blízkého rybníka Němec 
se vrátíme zpět a půjdeme přímo po neznačené cestě. Po 1 km dojdeme na asfaltovou 
silničku. Na ní odbočíme doleva a po 15 m odbočíme po lesní cestě vpravo. To půjdeme 
stále podél Tejnčice, jejíž zbytky lze před vyjitím z lesa vidět vpravo. Dále přímo pod lesem 
s vrcholem Přední Pecky (460 m) dojdeme do obce Semice, odkud se můžeme vrátit 
autobusem MHD do Písku. Budeme-li od rybníka Němec dále pokračovat přes Písecké hory, 
dojdeme po části Oudražské aleje přes křižovatku V Srdci na křižovatku U Dobré vody. 
Sejdeme z červené značky, která se stáčí doprava (po 100 metrech je v lese studánka 
s dobrou vodou) a přejdeme na neznačenou silničku, která nás dovede pres rozcestí 
Rozkročák na okraj lesa. Po levé straně budeme mít osadu Na Flekačkách a po asfaltové 
silnici se můžeme vrátit do Písku podle vycházky V 6. 
 

Popis míst 
Albrechtice nad Vltavou – osídlení kolem Albrechtic je prastaré. Podle archeologických 
nálezů, kupř. tzv. albrechtických hřiven sídlili zde lidé již ve starší době bronzové, kdy byly 
jižní Čechy obydleny lidem únětické kultury (2000–1500 let př. n. l.). Hřivny jsou otevřené 
měděné kruhy s roztepanými a v očko stočenými konci. Byla to zpracovaná surovina, která 
se k nám dopravovala z alpských zemí z ložisek mědi. Jiná nalezená forma měděné suroviny 
byly tzv. žebra z rozhraní starší a střední doby bronzové. Bylo nalezeno dokonce i nářadí 
kovotepce. V lese zvaný Krajina byly nalezeny mohyly ze střední doby bronzové 1500–1300 
př. n. l. V roce 1990 bylo objeveno nad pravým břehem potoka Karlovka malé hradiště zatím 
neurčeného stáří. 
Albrechtice od nejstarších dob byly farní osadou, která patřívala ke hradu Újezdci. Tento 
hrad se nacházel u řeky Vltavy asi 5 km proti proudu řeky. Šlo o královský hrad, který 
kontroloval plavbu po Vltavě. Z hradu nezbylo téměř nic. Od roku 1540 bylo městečko 
Albrechtice připojeno ke statku Neznášov. Ve třicetileté válce Albrechtice ztratily statut 
městečka a byly připojeny k panství Hluboká. V roce 1630 byly Albrechtice prodány Sezimovi 
z Vrtby a byly tak znovu připojeny k Neznášovu. Později byla obec spravována z Týna nad 
Vltavou. 
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Kostelík sv. Petra a Pavla je jednou z nejvýznamnějších románských staveb Písecka. První 
písemná zmínka je z roku 1360, i když některé architektonické prvky svědčí o jeho existenci 
ve 12. století. K obdélníkové lodi je připojena polokruhová apsida a věž se sdruženými 
okénky. V kostele je dochována románská panská tribuna, která souvisí se zaniklým raně 
feudálním sídlem, ze kterého byl přístup do kostela a byl zde před založením hradu Újezdec. 
Toto sídlo bylo na místě dnešní farní budovy čp. 74. Fresky v apsidě zobrazují Poslední 
soud, podobně jako na triumfálním oblouku a pod tribunou. Jsou stejně staré jako stavba. 
Kostelík byl zbarokizován v 18. století. V novověké historii byl kostel devastován a v roce 
1947 došlo dokonce k zaomítání vzácných maleb interiéru. Malby však byly v roce 1962 
zrestaurovány akad. malířem F. Kotrbou a K. Mezerou. Na konci 80. let došlo k rekonstrukci 
poškozeného kostela, čímž se podařilo tento jeden z nejstarších klenotů v Čechách 
zachránit. 
Zvláštní pozornost si zaslouží hřbitov „plný poučení“, neboť na kapličkách nad hroby je vedle 
obrazů zajímavé psaní. Na jaře 1841 přišel místní farář Cíza na nápad stavět zde místo 
obvyklých náhrobků kapličky s namalovaným obrazem světce a mravoučnou básničkou 
pojednávající o životě a smrti zemřelého. Obrazy namaloval Cízův přítel František Mikule 
a epitafy skládal sám farář. Tak vznikly kapličky okolo zdi hřbitova. Ten, kdo mohl, zaplatil si 
stavbu sám, nemajetným pořizoval kapličky pan farář. Později organizoval systém půjček 
a postupných splátek. Dnes je kapliček na 80. Pan farář myslel i na budoucnost. Vybral od 
občanů peníze, uložil je v záložně a z úroků pak vznikl jakýsi fond oprav. Vysázel po celém 
hřbitově ovocné stromy a z výtěžku ze sklizně chtěl financovat další opravy. Stromy musely 
být odstraněny, protože v okolí se přemnožili červení mravenci. Kapličky musely být později 
několikrát opravovány. 
Písecké hory – příloha P 4 
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